

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН  
АНГАРСКОГО  
ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

19

№ 97 (6187)

М А Я

1979 года

Газета издается

с 24 ноября 1951 года

СУББОТА

Цена 2 коп.

## РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ

### МАСТЕРА

РЕПОРТАЖ

Производство завода монтажных заготовок можно встретить на многих стройках Восточной Сибири. Достаточно назвать такие адреса, как Братск, Усть-Илим, БАМ, и станет ясно, насколько важен и как необходим труд этого коллектива, которому исполнилось десять лет. Срок невелик, но за эти годы он прочно встал на ноги. Участвуя в социалистическом соревновании, на раз выходил победителем среди родственных предприятий города.

Среди тех, кто своим отношением к делу, добросовестностью и старанием приносит добрую славу заводу, и небольшой коллектив бригады Ивана Константиновича Пивова. Специализируется она на изготовлении узлов трубопроводов высокого давления. Работа эта ответственная, требующая большого мастерства, хороших знаний металлургии.

Голубые сполохи сварки сливаются со светом майского дня, который заполняет цех. Иван Константинович, работающий на заводе с первого дня его основания, знакомит с рабочим местом бригады, товарищами по работе. При

знакомстве интересуюсь, кто с какого года трудится не только на заводе, но и вообще по специальности. И, слыша ответы, понимаю, в чем один из основных секретов успеха. Все имеют рабочий стаж, исчисляющийся десятилетиями, у каждого высший рабочий разряд. Как говорится, комментарии излишни. Вот, например, Борис Сергеевич Колычев — это мастер высокого класса. Не даром он счи-

тается лучшим сварщиком завода. Под стать и Н. М. Чоленко, Л. М. Вапняр, А. Г. Андреев, М. Б. Галеев, Л. Ю. Россов и другие.

Большой опыт, крепкая дружба, выверенная годами, — вот то главное, что выводит бригаду вперед. А еще четкая организация труда, умелая расстановка людей на рабочих местах. И здесь надо отдать должное бригадиру, который, работая наравне со всеми, успевает сделать и это. Работу на следующий день бригаде готовит загодя, с вечера. Поэтому с утра сразу же набирает высокий ритм. Здесь дождят каждой рабочей минутой.

Уходил с завода с таким

чувством, которое остается всегда после знакомства с настоящими тружениками, хорошими людьми. Они изготавливают трубопроводы для пускового комплекса года — ЭП-300. И нет сомнений, их трудовая вахта будет эффективной и качественной. Это традиция бригады и нет ей конца. 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина она, как и записано в обязательствах, намерена встретить новыми трудовыми успехами.

И. ЖАРНИКОВ.

На снимке: Н. М. Чоленко, Л. М. Вапняр, И. К. Пивов, А. Г. Андреев, Б. С. Колычев, М. Б. Галеев.

Фото И. ЯКОВЛЕВА.



## БУДНИ РАБОЧЕГО КОЛЛЕКТИВА: РМЗ НЕФТЕХИМИКОВ

### ПРИСВОЕНО ПОЧЕТНОЕ ЗВАНИЕ

На ремонтно-механическом заводе производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» с большим успехом прошел конкурс профессионального мастера среди токарей, слесарей, электросварщиков.

За звание «Лучший токарь завода» боролись трое кандидатов на это почетное звание — два с участка арматуры высокого давления и один из механосборочного цеха № 2. После выполнения конкурсных заданий были подведены итоги. Первое место, а вместе с ним и почетное звание «Лучший токарь завода» завоевал Валерий Худов, токарь участка арматуры высокого давления. На втором месте —

Владимир Песков с этого же участка.

А третьим был Анатолий Никольский из механосборочного цеха № 2.

Л. АЛЕКСЕЕВ.

### В МАСТЕРСКОЙ

В большой комнате за длинным рабочим столом, согнувшись над листом бумаги, рисует цветным фломастером очередной плакат художник-оформитель Борис Шабанов.

В том, что на ремонтно-механическом заводе хорошо поставлена наглядная агитация, большая его заслуга. Многие здесь сделано с большим вкусом.

При входе на завод сразу же бросается в глаза огромная фигура из металла — Владимир Ильич Ленин указывает путь нашему народу вперед, в будущее.

На заводской площадке у входа расположились красочные панно и стенды: «Все, что наметила партия, выполним», «Соревноваться — значит многожить успехи», галерея портретов лучших людей завода. Это все работы Б. Шабанова.

Каждый день в мастерской заводского художника готовится что-то новое, интересное.

Н. ДНЕПРОВСКИЙ.

### ВЕРНУЛСЯ В СТРОЙ

Геннадий Васильевич Воробьев длительное время возглавлял коллектив ремонтно-механического завода нефтехимиков, сначала как главный инженер, а затем и как директор предприятия. Все ценили его энергию, хорошее знание производства.

Но вот пришла пора уходить на пенсию. Но Геннадий Васильевич не захотел «тихой жизни». Он пришел в цех, надел рабочую спецодежду и встал к слесарному верстаку.

Вот уже более года трудится коммунист Г. В. Воробьев на участке арматуры высокого давления. Он очень помог коллективу участка в период его организации и становления. Ему поручается самая ответственная и сложная работа, и выполняет ее он на самом высоком уровне качества.

Геннадий Васильевич — опытный производственник, всегда готов прийти на помощь молодым рабочим.

...Каждое утро вместе со всеми идущими на завод идет он через такую знакомую проходную и, сменив в цехе костюм на спецодежду, становится к слесарному верстаку, чтобы выполнить очередное задание. А. ТЕРЛЕЦКИЙ.

АНГАРЧАНЕ — УЧАСТНИКИ ВДНХ

## «ОРГОСНАСТКА-80»

ТАК будет называться экспозиция оснастки рабочих мест в нефтехимической промышленности, которая будет развернута на ВДНХ СССР в 1980 году.

Как известно, в общем комплексе мер, направленных на повышение эффективности производства и роста производительности труда, важную

роль играет научная организация рабочих мест. Она возможна лишь при условии оснащения предприятий современной оргтехникой и совершенным оборудованием.

Активное участие в выставке примет и Ангарский отдел организационной оснастки Сибирского филиала ЦНОТ. Отделом будет отправлено в

Москву свыше 30 образцов оргоснастки, уже прошедших испытание и получивших одобрение на базовых предприятиях страны. Эту ответственную работу отдел начал на несколько месяцев раньше планового срока.

С 1975 года коллектив отдела разработал чертежи на 150 образцов оргоснастки. Опытных образцов из них уже выпущено более 130. Все они получили положительную оценку эксплуатационников. Вся конструируемая оргоснастка сначала отправляется на

экспертизу специалистами ВНИИТЭ в Хабаровск и, как правило, получает высокую оценку.

С нового года отдел оформил 2 заявки в Госкомитет по делам открытий и изобретений на признание промышленным образцом двух изделий — оригинального бокса для ветоши и шкафа для противоголов.

В отделе оргоснастки работают опытные инженеры-конструкторы, такие, как Л. П. Рыдзевская и главный специалист И. В. Щербяков.

НЬЮ-ЙОРК. Открылась первая рабочая сессия комиссии ООН по разоружению, включающая представителей всех государств-членов международного сообщества. На повестке дня — обсуждение элементов всеобъемлющей программы разоружения.

МАПУТУ. Напряженное положение сохраняется в Соуто — крупнейшем пригороде Йоганнесбурга, населенном африканцами. На его улицах вновь появились бронетранспортеры, введено ночное патрулирование, проводятся повальные обыски. Эти действия властей расистского режима предприняты после смелой боевой операции, проведенной силами патриотов.



КАБУЛ. В Демократической Республике Афганистан продолжается процесс объединения трудящихся в профессиональные союзы. Новый союз рабочих-нефтяников и газовиков создан на газонефтеносном месторождении в Мазари-Шарифе. Сейчас в республике насчитывается 170 тысяч членов профсоюзов.

ДЕЛИ. Государственная комиссия Индии по нефти и природному газу решила начать промышленную разработку нефтяных месторождений на континентальном шельфе у побережья Андаманских и Никобарских островов. При бурении глубоководных скважин индийские нефтяники воспользуются опытом добычи «черного золота» со дня Камбейского залива, где в разработке месторождения нефти большое содействие им оказали советские специалисты.

ДУБЛИН. Более 300 рабочих выброшены на улицу в результате свертывания производства на текстильной фабрике в ирландском городе Шэннон. Компания, которая тесно связана с американским капиталом, уволила рабочих, не считавшихся с тем, что положение с занятостью в этом городе очень тяжелое — безработицей охвачено 15 процентов трудоспособного населения.

СТОКГОЛЬМ. Здесь состоялась демонстрация молодежи шведской столицы в защиту права на труд. В марте этого года в Швеции насчитывалось около 100 тысяч безработных молодых людей.

ПАРИЖ. Во Франции объявлено о повышении цен на электроэнергию. Ее стоимость возросла на 7,5 процента. Продолжают расти цены и на горючее, которое только с начала этого года подорожало на 22 процента.

БУЭНОС-АЙРЕС. Парагвай подвергся небывалому наводнению, которое причинило стране большой материальный ущерб. Проливные дожди в северных районах страны вызвали катастрофический подъем воды в реке Парагвай. Разлившиеся воды реки затопили большие площади земель, в том числе обрабатываемых. Погибло более 20 тысяч голов скота, население покидает районы бедствия.



## • СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

**КОММУНИСТИЧЕСКАЯ** партия и Советское государство пристальное внимание уделяют расширению прав и обязанностей депутатов. В Конституциях СССР и РСФСР имеются специально выделенные главы «Народный депутат», где законодательно закреплены широкие полномочия народных избранников.

Закон Союза Советских Социалистических Республик «О статусе депутатов Советов депутатов трудящихся» признан депутатами как устав их деятельности. В нем определяются не только права и обязанности, но и основные гарантии, обеспечивающие депутатскую деятельность.

Все эти законоположения в значительной степени содействуют поднятию авторитета полномочных представителей народа, их активности в решении вопросов государственного, хозяйственного, социально-культурного строительства, в проведении в жизнь решений XXV съезда КПСС, Пленума ЦК КПСС, в осуществлении контроля за работой государственных органов, предприятий, учреждений и организаций.

О росте активности депутатов Ангарского городского Совета свидетельствует деловое обсуждение депутатами основных вопросов на сессиях Совета, использование ими депутатских запросов как самой действенной формы осуществления контроля за решениями Совета, исполнительного комитета, рекомендаций постоянных комис-

сий и депутатских групп. Городской Совет, его исполнительный комитет, отделы и управления горисполкома, а также руководители предприятий, организаций и учреждений стали внимательнее относиться к предложениям, критическим замечаниям и вопросам депутатов.

Исполнительный комитет ввел в практику своей работы после каждой сессии Совета обобщать предложения,

положений и критических замечаний, высказанных депутатами. Абсолютное большинство их реализовано. Примером этого может служить прошедшая 19 марта 1979 года 11-я сессия городского Совета, на которой обсуждался «Отчет о работе исполнительного комитета городского Совета народных депутатов за 1979 года». По отчету выступило 9 депутатов, из них 2 депутата — рабочие. На сессии подверглось резкой критике руководство орсса объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» за

нию 26 марта с. г. на заседании горисполкома был заслушан доклад начальника орсса «О неудовлетворительном ходе капитального ремонта здания универмага». Исполком потребовал принять меры по завершению ремонта здания универмага к 1 декабря 1979 года.

В практике работы стал использоваться депутатский запрос как «действенное средство контроля за работой органов государственного управления и должностных лиц».

По запросу депутатской группы № 13 начальник орсса строителей И. Г. Муравьев при фруктовом-овощных магазинах в 9, 10 и 15-м микрорайонах открыл пункты по приему стеклопосуды.

Однако следует отметить, что по 4 запросам затягиваются сроки реализации. Затянулись сроки реализации запросов депутатской группы № 13 в адрес управления строительства и «Ангарскнефтеоргсинтез» о сооружении внутриквартального освещения в 15-м микрорайоне, в 9-м и 10-м микрорайонах.

Полностью не реализован запрос постоянной комиссии по строительству и промышленности строительных материалов в адрес руководства СМУ-1 (г. Мирочник М. А.) о пуске в эксплуатацию базы горсвета в IV квартале 1978 года. База будет построена в III квартале 1979 года. В таком же состоянии находится реализация запроса депутатской группы № 8 в адрес управления строительства, объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» и горисполкома о восстановлении благоустройства кварталов № 92, 93, 92-93 и улиц им. О. Потаповой, П. Жаднова, нарушенное при строительстве газопровода.

Исполнительный комитет принимает меры к полной реализации запросов депутатов.

Руководителям предприятий, организаций и учреждений необходимо выполнять конституционные требования о том, что запросы и обращения депутатов должны рассматриваться в установленные сроки. **Ф. ЧАШКИН,** секретарь горисполкома.

## АКТИВНОСТЬ ДЕПУТАТА

критические замечания, высказанные депутатами, и намечать практические меры по их реализации.

Из 11 основных вопросов, рассмотренных на сессиях Совета, по 7 вопросам горисполком принимал решения «О мероприятиях по выполнению предложений и критических замечаний, высказанных депутатами».

Вопрос «О ходе выполнения критических замечаний, высказанных депутатами», периодически обсуждается на сессиях Совета. Таким образом, депутаты постоянно информируются, как реализуются их предложения и критические замечания. Исполнительным комитетом на XVI созыв работы городского Совета приняты практические меры по реализации 68 пред-

бесхозяйственности в капитальном ремонте здания универмага, который длится более двух лет. В адрес исполкома также были высказаны предложения более принципиально решать вопросы жилищного строительства, улучшения работы городского транспорта, благоустройства города и поселков и другое.

9 апреля 1979 г. исполнительный комитет принял решение «О мероприятиях по выполнению предложений и критических замечаний, высказанных депутатами на 11-й сессии городского Совета по вопросу «О работе исполнительного комитета городского Совета народных депутатов за 1979 год».

По инициативе депутатов постоянной комиссии по торговле и общественному пита-

За текущий созыв городской Совет на своих сессиях рассмотрел 9 запросов постоянных комиссий, депутатских групп и депутатов, тогда как в прошлом созыве было рассмотрено и реализовано 5 запросов.

Рост депутатских запросов свидетельствует о том, что Совет и исполнительный комитет придают им большое значение. Из 9 депутатских запросов реализовано 5, остальные будут реализованы в течение 1979 года.

По депутатскому запросу постоянной комиссии по охране природы руководством объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» ускорен пуск в эксплуатацию опытно-промышленной установки по очистке воздуха от пыли аммиачной селитры.

## • КОМПЛЕКСНЫЙ ПОДХОД К ВОСПИТАНИЮ

**В НАСТОЯЩЕЕ** время уделяется огромное внимание проблеме формирования научного мировоззрения нового человека. КПСС ориентирует нас комплексно решать вопросы коммунистического воспитания трудящихся и особенно молодежи. Вызы нашей страны, в том числе и наш Ангарский филиал Иркутского политехнического института, прилагают усилия, чтобы решить эту нелегкую задачу и подготовить для Родины высококвалифицированных спе-

циалистов, подлинных патриотов социалистического Отечества, убежденных интернационалистов.

## В НЕРАЗРЫВНОЙ СВЯЗИ

циалистов, подлинных патриотов социалистического Отечества, убежденных интернационалистов.

Прочность мировоззренческих и политических позиций, преданность делу коммунизма — это требования, которые партия предъявляет к каждому советскому труженику, тем более к специалисту, командиру производства, руководителю коллектива. Сегодняшние наши студенты — это будущие наши инженеры, командиры производства. Им предстоит трудиться в стремительно обновляющемся мире, участвовать в великом коммунистическом созидании, в острой идеологической борьбе, воспитывать трудящихся, быть в гуще исторических событий. Наша задача состоит в том, чтобы вооружить их не только знаниями марксизма-ленинизма, но и научить в совершенстве пользоваться этим могучим идейно-теоретическим оружием в жизни, проявить заботу о том, чтобы эти знания превратились в личные убеждения.

В решении данной проблемы основная тяжесть в вузах падает на кафедры общественных наук. В АФИПИ ныне организована самостоятель-

ная кафедра марксизма-ленинизма, заведующим которой избран доцент И. А. Лутохин. Кафедра в составе четырех кандидатов наук, доцентов, четырех старших преподавателей и ассистентов проводит работу по формированию научного мировоззрения студентов. Государственные экзамены по научному коммунизму в 1978—79 учебном году показали высокие знания студентов по общественным наукам. Средний балл на государственных экзаменах равняется 4,3. Это говорит о том, что большинство студентов сдавало научный коммунизм только на «отлично» и «хорошо», успеваемость составила 100 процентов. На госэкзаменах по научному коммунизму многие получили оценку «отлично». Известно, что учиться в вузе и работать на производстве трудно. Но студенты-вечерники, являясь в большинстве своем отличными производственниками, прилагают все свои силы и участв в основном хорошо. На государственных экзаменах по научному коммунизму почти все студенты-вечерники получили отличные и хорошие оценки. Среди получивших «отлично» можно назвать таких студентов, как Бархатова В. И., Корягин А. И., Кузин А. Ф., Кузьмичев М. И., Тумаева Г. И., Донченко В. А., Ермолаев И. М., Котина Р. Э., Строганов В. И., Бобровская Г. К., Бойченко В. Ф., Урюпин П. А., Мертюхин А. Н. Студенты-вечерники поистине проходят через горнило трудовой и идейно-политической закалки как на производстве, так и в вузе. Из них вырастают настоящие высококвалифицированные, знающие свое

дело инженеры, руководители крупных предприятий. Их много уже в Ангарске и в других городах. Наши заботы сегодня — еще лучше готовить новые кадры, формировать их научное мировоззрение, ковать убежденных строителей коммунизма. К 109-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина проведена студенческая конференция по научному коммунизму на тему «Ленинская теория социалистической революции и мировой революционной про-

цесс современной эпохи». Почти все студенты IV курса дневного обучения написали рефераты, выступают на семинарах, а лучшие работы рекомендованы на конференцию.

С рефератами на конференции выступили студенты Сергей Артамонов, Татьяна Беляева, Валерий Букал и Надежда Разуваева. Они раскрыли характер современной эпохи, мировой революционной процесс и его движущие силы. Особенно удачным был доклад народного депутата городского Совета, члена комитета ВЛКСМ филиала студентки Разуваевой о международном коммунистическом движении — самой влиятельной революционной силе современности.

В неразрывной связи с марксистско-ленинской подготовкой находится и общественно-политическое воспитание студентов. Прочно вошли в жизнь такие формы работы, как школа молодого лектора, факультеты общественных профессий, общественно-политическая практика, стройотряды, Ленинский зачет.

**А. БАГАУДИНОВ,** преподаватель ИПИ.



## ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ

В коллективе цеха № 50 завода гидрирования слесаря Леонида Григорьевича Хомякова называют в числе передовых рабочих. За ус-

пехи в социалистическом соревновании Г. Хомяков награжден знаком «Ударник девятой пятилетки». Он свой богатый опыт передает молодым рабочим, служит в труде примером для подражания.

На снимке: Л. Г. Хомяков. Фото И. АМОСОВА.

### ♦ ПОСЛЕ КРИТИКИ

## АССИГНОВАНИЯ ОБЕСПЕЧЕНЫ

В ответ на статью «По следам незавершенки», опубликованную в «Знамени коммунизма», № 56, сообщаем следующее. Подрядчик [управление строительства] систематически не выполнял план строительно-монтажных работ по учебно-курсовому комбинату, профилакторию, детскому учреждению «Бодрость», в результате чего оттягивался ввод в эксплуатацию этих объектов. Такое хроническое невыполнение вело к увеличению незавершенного производства.

Объединением «Ангарскнефтеоргсинтез» рассмотрены вопросы, затронутые в статье управляющего Ангарским отделением Стройбанка «По следам незавершенки», принимаются меры к обеспечению капвложениями в 1979 году вводимых мощностей ЭП-300, полнотелена 2-й очереди. Обеспечены ассигнованиями на сто процентов учебно-курсовый комбинат, профилакторий, детское учреждение «Бодрость».

Что касается незавершенного строительства по заводу-вузу, то он не включен в план текущего года ввиду отсутствия капвложений.

**С. ПОГОСЯНЦ,** заместитель генерального директора объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».



# БАРАБАНЧИК

Пионерская страничка



ВЫПУСК 42

## ЦВЕТЫ — ВОЖДЮ

**В** НАШЕЙ школе сложилась традиция — 22-23 апреля посылать цветы к Мавзолею Ленина. На керамическом заводе была заказана красивая ваза, в нее ставим цветы, выращенные в нашей школьной теплице, и 21 апреля лучшие ученики нашей школы отвозят эту вазу в аэропорт Иркутска и там передают ее экипажу самолета, следующего курсом на Москву. В Москве эту вазу с цветами принимают московские пионеры и отвозят ее к Мавзолею Ленина.

В том году пионеры нашей школы стали переписываться с пионерами 43-й московской школы.

Марина РЮТИНА, Валерия ЖИЛИНА,  
Школа № 19.

## ОТКРОЕТСЯ МУЗЕЙ

**Д**НЮ рождения пионерской организации посвящается в нашей школе открытие музея боевой славы. К открытию ребята готовят рисунки о Великой Отечественной войне, сочинения, выращивают цветы, встречаются с участниками войны, которые будут приглашены на торжественную линейку открытия. К этому дню готовится и лекторская группа.

Гаяль БАЛСАЕВА, Ира БЕДА,  
Школа № 36.

## НА ПОВЕРКЕ

**С**КОРО закончится учебный год. В пионерские отряды, дружины страны пришла пора отчетно-превыборных сборов. Ребята оценивают проделанную за год работу, выбирают активистов на будущий год.

Вот как прошел такой сбор в 6 классе «А» школы № 2. На сборе активизация была выработана план проведения сбора, долго готовились к нему.

И вот подведен итог работы. А сделано и проведено за год немало: и сбор макулатуры, и рейды по проверке домашнего задания, интересные классные часы «Ленин в

Шушенском», «Комсомолу — 60», «Герои-космонавты». Не раз проводились обсуждения книг.

Отметили ребята и свои недостатки: всего лишь удовлетворительной была работа звеньев, были сделаны замечания председателю совета отряда.

Затем прошли выборы. Председателем совета отряда выбрали Надю Жилицкую. Ребята охарактеризовали ее как хорошего, требовательного к себе и другим товарища.

Хорошо прошел сбор, и хочется верить, что в следующем году отряд будет работать лучше.

Элла ЦЕПЕННИКОВА,  
Школа № 2.

## ЗАЩИТА ПРЕДМЕТОВ

**С**РЕДИ различных конкурсов и состязаний, которые ежегодно проводятся в нашей школе, большой популярностью пользуется среди старших пионеров конкурс «Защита предметов».

Каждый отряд, заранее получив задание, защищает предметы, которые изучает на уроках: математику, физику, химию, биологию. А точнее, не защищает, а представляет предмет. Побеждает тот отряд, который в наиболее увлекательной форме расскажет о предмете.

Скажем, математика имеет древ-

нейшую историю, начиная от Пифагора и Эвклида. А может, песней подтвердить это? Или рассказать об охране природы, говоря о биологии?

Победили в этом году отряды 7 «А» и 7 «В», рассказавшие о математике и биологии. Как всегда, на конкурсах много болельщиков, и защиту любого предмета они слушали как самый интересный урок. И это понятно: порой о предметах на конкурсе узнаешь столько, что и в учебниках не найдешь.

Костя ГЛАВАТСКИХ,  
Школа № 10.

## ВЕСЕЛЫЕ СТАРТЫ

**Т**АК назывались спортивные состязания команд школы и команды отрядных вожатых — шефов ТЭЦ-10.

Каждый пионерский отряд выставлял самого спортивного, находчивого и смекалистого, который соревновался с одним из своих отрядных вожатых-производственников.

Перед соревнованиями выступили ветераны труда и войны, наставники молодых рабочих ТЭЦ-10 П. П. Пацула, секретарь комсомольской организации ТЭЦ-10 Е. Некрасов, секретарь партийной организации школы Р. М. Горлова. Они говорили о том, как важно воспитывать в себе дисциплинированность, подтянутость, спортивность, готов-

ность к службе в рядах Советской Армии.

Такой настрой определил весь ход соревнований, которые прошли с большим спортивным накалом.

Болельщики — вся дружина — два с половиной часа, зажав дыхание и дружно скандируя, следили за «Веселыми стартами» и трудными победами.

Все участники соревнований были награждены сувенирными значками «Олимпиада-80», а победители — команда школы — с удовольствием ели овой приз — сладкие, сочные, прохладные яблоки.

Татьяна СИТНИКОВА, Света КУЛИКОВА, члены городского штаба пионеров «Родники».

**К**АЖДЫЙ год следопыты нашей дружины ведут операцию «Поиск». В этом учебном году «Поиск» посвящался 60-летию ВЛКСМ и 61-й годовщине Советской Армии.

Мы нашли пять участников парада Победы на Красной площади. Прошли незабываемые

встречи с ветеранами. Собранный материал и заполненные анкеты были отпразднены в музей боевой славы Иркутска для создания книги «Память» о наших земляках-участниках Великой Отечественной войны. Вскоре мы получили письмо за подписью начальника музея боевой славы А. Су-

тормина. Вот некоторые строки из этого письма: «Тронуты вашими заботами по поиску участников исторического парада Победы в Москве. Большое спасибо юным помощникам — красным следопытам, краеведам! Высылаем вам фотографии боев на Малой земле!».

Андрей АНТИПИН,  
председатель пресс-центра дружины школы № 39.

## ОПЕРАЦИЯ «ПОИСК»

## ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА



**В** НАШЕЙ школе прошел праздник на английском языке — «Литература Англии». Это уже второй такой праздник в этом году. Зрителям и участникам была показана сцена из пьесы «Мэри Поппелс».

Участники вечера из старших классов прочли стихи на английском языке, а затем — на русском.

## УРОК АНГЛИЙСКОГО

Прошла занимательная викторина: зачитывались высказывания великих людей на английском языке, а ребята должны были назвать автора.

Участники вечера показали хорошие знания английской литературы.

И снова сценка из книги. На этот раз «Гом Совер» Марка Твена. Том Совер — один из любимых героев наших ребят. Его роль исполнил ученик третьего класса Андрей Челюдинов.

Праздник прошел увлекательно, весело, интересно и понравился всем ребятам.

Дима ГЛУШКОВ,  
Школа № 27.

## СЧАСТЛИВОЕ ДЕТСТВО

**В** ПИОНЕРСКОЙ дружине школы № 4 прошел пионерский сбор, посвященный Международному году ребенка. Сбор подготовили ребята из совета дружины. Они рассказали о том, как тяжело жилось в стране после революции, о том, как заботился Владимир Ильич Ленин о детях. Как в тяжелые годы войны жили дети, как живут дети сейчас в капиталистических странах, где на военные нужды тратится больше средств, чем на детей.

И конечно, говорили ребята о том, какое у нас счастливое детство. На сборе ребят-третьеклассников приняли в пионеры. А лучше вожатые октябрат из 7 «А» класса рассказали о своей работе с мальчиками.

Алеша ТЮТРИН,  
Школа № 4.

## НЕДЕЛЯ ПАМЯТИ

**В** ТЕЧЕНИЕ недели в пионерских отрядах школы № 7 прошли торжественные сборы, на которых пионеры узнали подробности деятельности комсомольцев-молодогвардейцев.

Итогом недели стала традиционная торжественная линейка, посвященная памяти молодогвардейцев. Наша дружина носит имя Олега Кошевого.

Самых достойных октябрат приняли на линейке в пионеры. Минутой молчания пионеры дружины почтили память героев, отдавших жизнь за счастье народа, возложили гирлянду славы к стене, где висят фотографии молодогвардейцев.

Оля НЕЧАЕВА,  
Школа № 7.

## БУДЕМ, КАК ВЫ

**В** НАШЕМ отряде 4«б» класса за год прошло много интересных дел. Расскажу об одном пионерском сборе. Он назывался «Будем, как вы!». Мы долго готовились к нему: приглашали передовиков производства, готовили материалы о профессиях.

И вот на сборе мы услышали интересные рассказы о профессиях слесаря, пожарного, инженера, повара. Ребята читали стихи, говорили пословицы о труде.

А потом мама Андрея Маймескула, повар, за несколько минут приготовила торт. Ох, и вкусный же он был!

Ребята нашего отряда показали гостям веселый концерт. Нам очень понравился сбор!

Лена ЕВГРАВЬЕВА,  
Школа № 33.



# НА ТРАССЕ — ГОНЩИКИ

МОТОКРОСС

**В** АНГАРСКЕ состоялась областная отборочный мотокросс в зачет 7-й Спартакиады народов СССР по военно-техническим видам спорта. 86 лучших мотогонщиков из Ангарска, Иркутска, Братска, Усть-Илимска, Черемхово, Усолья и Улан-Удэ приняли старты на лично-командное первенство, дающее право защищать спортивную честь области на зональных соревнованиях, которые состоятся тоже в Ангарске.

В те дни погода не баловала. Но холодный ветер и дождь со снегом не охладили накал соревнования. За два дня болельщики были свидетелями восемнадцати интереснейших стартов. Каждый из восемнадцати заездов, длившихся по 30—35 минут, был полон головокружительных ситуаций, помноженных на возросшее мастерство наших гонщиков. Еще и еще раз



подтвердилась наметившаяся тенденция, что в современном мотоспорте выигрывает тот, кто физически вынослив и кто

тщательно и упорно готовится стать победителем.

В итоге двухдневных состязаний победу одержала

команда Ангарской автошколы (тренер А. Овсянников). На втором месте — команда юго-западного района Ангарска. На третьем — спортсмены из Усолья-Сибирского.

В личном зачете в классе машин 500 куб. см победил усольчанин В. Дементьев. В. Гайчук из ангарской автошколы — на 2-м месте. На третьем месте — братчанин В. Синько.

В классе машин 250 куб. см лидировали ангарчане. Победителем стал В. Воронцов из команды юго-западного района, покоривший болельщиков виртуозным вождением спортивной машины. Вторым — В. Черных из команды автошколы, третьим — А. Попов, представитель команды производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».

В классе машин 350 куб. см 1-е и 2-е места завоевали тоже ангарчане. Это А. Борисенко из команды юго-западного района и В. Соболев из команды объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». Третье место присвоено иркутянину Ю. Соросовикову.

В классе машин 125 куб. см победил ангарчанин Н. Попов из команды юго-западного района, усольчанин Р. Азизов стал

вторым, братчанин В. Нечаев — третьим.

Среди юношей первое место присвоено ангарчанину В. Малий из команды автошколы, второе — иркутянину В. Савину, третье — Ю. Ахнешеву из команды производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».

Среди женщин первенствовала усольчанка А. Леяденева. Братчанка Н. Репетилова — на втором месте, на третьем — иркутянка Т. Прядченко.

Судейство отборочных соревнований, возглавляемое А. З. Доновым, прошло на высоком организационном уровне.

26—27 мая в Ангарске в пойме реки Китоя впервые за всю историю города состоится зональный мотокросс по пересеченной местности. Сильнейшие гонщики Западной и Восточной Сибири продемонстрируют свое мастерство на нашей трассе.

В. ЗАЙЦЕВ.

На снимке: идет упорная борьба.

Фото автора.

## • ИЗ ЗАЛА СУДА

### ПО КРИВОЙ ДОРОЖКЕ

В 1988 году О. С. Дикова народным судом Ангарска была осуждена к лишению свободы сроком на 4 года за мошенничество с квартирой. Об этом писалось в газете «Знамя коммунизма» под заголовком «Гражданка Дикова срочно сдает квартиру...».

Отбыв половину срока, она была освобождена из мест лишения свободы условно-досрочно. Ей поверили. На нее надеялись, что она будет в дальнейшем работать и жить честно.

В августе 1977 года Дикова устранилась продавцом в одно из учреждений города.

И тут, как говорится, пошло-поехало. Желания ломакировать проснулись, да так энергично, что она за каких-то 4 месяца работы продавцом похитила 3447 рублей. Чтобы скрыть факт хищения, пришлось Диковой проводить кой-какие манипуляции. При отпуске продуктов покупателям она недовешивала, при расфасовке — недокладывала по 60—70 граммов в каждый пакет.

Чтобы обмануть бухгалтеров при инвентаризации, она в ящики из-под чая на дно бросала бумагу,

гири, чтобы «проходило» по весу. Или не случай, если ревизирующий вскрыет ящик, поступала более осмотрительно: на дно ящика из-под чая укладывала пакеты с перловой кашей, а сверху плитки чая...

Но, как говорится, сколько веревочке ни виться, конец будет. При тщательной ревизии у Диковой была обнаружена крупная недостача. Дикова была уволена, против нее возбуждено уголовное дело.

Пока шло следствие, Дикова подтирает в трудовой книжке записи, вписывает свою и устраивается в похоронное бюро продавцом цветов. Не проработав месяца, она и здесь похищает 493 рубля.

Проведенным расследованием были вскрыты и другие преступные махинации Диковой. Она признана виновной в совершении преступлений по 8 статьям Уголовного кодекса РСФСР и приговорена к 5 годам лишения свободы с взъяснением всей суммы похищенного.

Г. ЕРЦЫН,  
юрист.

**ИРКУТСКИЙ ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ**  
**ДИПЛОМАНТ ВСЕСОЮЗНЫХ ФЕСТИВАЛЕЙ ТЕАТРОВ**  
гор. Ангарск ДК «Современник»  
19, суббота В. Ильин Е. Лукашев  
МОЯ ЖЕНА — ЛГУНЬЯ  
20, воскресенье (вечер) Е. Шатуновский Г. Цабадзе  
ИТАЛЬЯНСКИЙ РОМАН  
Музыкальная комедия в 2-х действиях  
Касса работает с 10 до 13 часов и с 15 до 20 часов.  
Начало спектаклей: дневных — в 12 часов, вечерних — в 19 час. 30 мин.

Сегодня в малом зале ДК нефтехимиков литературный клуб проводит вечер поэзии. В нем принимают участие иркутские и ангарские поэты.  
Начало вечера в 18 часов. Вход свободный.

20 мая в малом зале ДК нефтехимиков в 17 часов состоится заключительное занятие на факультете изобразительного искусства. Сотрудник Иркутского художественного музея И. Г. Седчина расскажет о творчестве художника Пикассо. Будут демонстрироваться слайды.

Вниманию ангарчан! Лодочная станция на водохранилище «Теплая речка» приглашает ангарчан отдыхать на воде. К вашим услугам лодки, спортивный инвентарь. Чистый воздух, катание — залог здоровья и бодрости.  
Добро пожаловать! Часы работы: с 9 до 21 ежедневно. (995)

Дети любят подвижные игры — это залог здоровья. Для них в парке «Строитель», в 12-м микрорайоне (около кинотеатра «Гренада») работают детские павильоны проката по выдаче для детей велосипедов, детских автомашин.  
Добро пожаловать! (996).

Утерянный аттестат за № Т 883924 о среднем образовании, выданный школой № 5 в 1977 году на имя Серединой Г. А., считать недействительным. (917).

## ЛЮБИТЕЛЯМ СТАТИСТИКИ

СПОРТЛОТО

**ЗА СЕМЬ ЛЕТ ЛЮБИТЕЛИ СПОРТИВНО-ЧИСЛОВЫХ ЛОТЕРЕЙ НАШЕЙ ОБЛАСТИ И ЯКУТИИ ПРИОБРЕЛИ КАРТОЧЕК И БИЛЕТОВ ЛОТЕРЕЙ НА СУММУ СВЫШЕ 12 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ.**

Половина этой суммы составила выигрышный фонд. За четыре месяца 1979 года по карточкам и билетам всех видов спортивных лотерей игроками выплачено свыше 1 миллиона рублей. В том числе 195460 рублей по спортивно-числовым лотереям.

Участники спортивно-числовых лотерей отдадут предпочтение «Спортлото» 5 из 36, потому что суммы выигрышей в этой лотерее крупнее. Однако по лотерее

6 из 49 легче выиграть на 4 или 5 номеров. Это подтверждается результатами прошедших шестнадцати тиражей этого года. Количество выигрышей на 4 номера в «Спортлото» 6 из 49 превышает этот показатель «Спортлото» 5 из 36 (368 и 345).

Поклонникам игры «Спортлото» 6 из 49 больше повезло и в крупных выигрышах на 5 номеров. Среди них братчанин тов. В. МАТВИЕНКО (1401 руб. в 4-м тираже), житель г. Шелехова тов. В. ПАРКОВ (1767 руб. в 5-м тираже), геолог тов. А. БРИТАН из пос. Чернышевского, ЯАССР (2704 руб. в 12-м тираже). Особенно посчастливилось постоянному участнику спортивных лотерей

работнику Иркутского аэропорта тов. А. КОФНОВУ. В 15-м тираже он угадал 5 номеров сразу в двух карточках, сумма выигрыша составила 3150 руб.

А вот в «Спортлото» 5 из 36 5 номеров в Иркутской области не угадал никто. Лучше играли в Якутии. Здесь зарегистрировано два таких выигрыша: в г. Мирном и г. Якутске.

Бригада рабочих РСУ-3 г. Якутска во главе с тов. И. ГУСЬКОВЫМ заполнила на 18-й тираж «Спортлото» 5 из 36 большое количество карточек, придумав собственную систему заполнения, и угадала 5 номеров в одной, 4 номера в четырнадцати и 3 номера в сорока карточках, выиграв всего 7644 рубля.

Как и в спорте, в «Спортлото» побеждает коллективизм и упорство!

ИРКУТСКСПОРТЛОТО.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

**Программа ТЕЛЕВИДЕНИЯ**  
ВОСКРЕСЕНЬЕ, 20 МАЯ

1-я программа  
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.00—«Время». 8.40—«На зарядку становись». 9.00—Концерт Государственного ансамбля песни и танца Калмыцкой АССР «Тюльпан». 9.25—«Будильник». 9.55—«Служу Советскому Союзу!» 10.55—В гостях у сказки. «Новый Гулливер». Художественный фильм. 12.15—«Хочу все знать». Киножурнал. 12.25—«Сельский час». 13.25—«Музыкальный киоск». 13.55—Отборочный матч чемпионата Европы по футболу. Сборная СССР — сборная Венгрии. 15.25—«На арене цирка». 16.10—«Клуб кинопутешествий». 17.10—Премьера телевизионного документального фильма «Право на мечту». Из цикла, посвященного советским женщинам. 17.30—Программа мультипликационных фильмов: «Без этого нельзя», «Петя и Красная Шапочка». 18.05—«Международная панорама». 18.5—«Тайна». Телевизионный научно-популярный фильм. 19.50—Премьера телевизионного художественного фильма «Семь этажей для тысячи желаний». ЧССР. 20.30—«Время» 21.05—Чемпионат Европы по спортивной гимнастике. Мужчины. Передача из ФРГ. 21.50—«На улице Неждановой». 23.10—Новости.

Бюро по трудоустройству приглашает заместителя главного бухгалтера с опытом работы в торговле.

Коллектив МСУ-70 с глубоким прискорбием сообщает о скоропостижной смерти ветерана труда и Отечественной войны **ИВАНОВА Петра Евстафьевича** и выражает соболезнование семье и близким покойного.

**Кино**

«МИР» — 19, 20 мая — Черная безега (2 серия. цветной, широкоформатный). 10, 13, 16, 19, 21-40, 20 мая — Шаполяк. 9, 21 мая — Сеньор Робинзон. 10, 11-40, 13-20 (удл.), 15-20, 17, 18-40, 20-22.

«ПОБЕДА» — 19, 20 мая — Взрыв в Софийском соборе (2 серии) 11-40, 14-10, 16-40, 19-05, 21-30. Великая Отечественная (3 и 4 части. «Блокада Ленинграда». «Партизаны»). 10, 20 мая — 33 полукаса. 10-15, 12, 14-30, 15-15, 21 мая — Следователь по прозвищу Шериф (цветной, Франция, без права показа по телевидению). 10, 11-50, 13-40 (удл.) — Ограбление по... 16, 18, 19-50, 21-40.

«ПИОНЕР» — 19, 20 мая — Юный Робин Гуд. 10, 12, 13-40. Не может быть! (музыкальная кинокомедия) 15-30, 17-20, 19, 20-40. 21 мая — Хуторок в степи. 10, 12, 13-40, 15-30. Чужая. 17-20, 19 (удл.), 21-20.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — 19, 20 мая — Вокруг света в 80 дней (2 серии). 15, 18.

«ЛЕГНИЙ» — 19 мая — Мультфильм. 16. Любовь — это жизнь (2 серии). 17, 20, 20 мая — Василиса Прекрасная. 16. Любовь — это жизнь. (2 серии). 17, 20.

Открыта предварительная продажа билетов на новый художественный фильм «В зоне особого внимания».

«ОКТАБРЬ» — 19, 20 мая — Танцовщица (2 серии, без права показа по телевидению). 15, 17-30, 20. В верхнем фойе — Хлеб детства моего. 15-20, 21 мая — В клешнях черного рака. 15, 17, 18-40 (удл.), 21.

Гороно, горком профсоюза учителей, коллектив учителей школы № 25 выражают искреннее соболезнование родным и близким по поводу смерти старшего учителя-пенснера **ШЕНБЕРГ Софьи Александровны**.

В понедельник, 21 мая, в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» прием посетителей будет вести Лузянин Алексей Павлович с 14 до 18 часов

«КОМСОМОЛЕЦ» — 19, 20 мая — Мой ласковый и нежный зверь. 15, 17, 19, 20-40. Верхнее фойе — Маленький серпант. 15-10, 21 мая — Приключенье в полночь. 15, 17, 19, 20-40.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — 19, 20 мая — Женщина, которая поет. 16, 18, 20 мая — Удивительная история, похожая на сказку. 10, 14.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — 19, 20 мая — Принцип «домино». 9-50, 11-40, 13-30, 15-30, 17-20, 19-10, 21 (удл.). 21 мая — Право на любовь. 9-50, 11-40, 13-40, 15-30, 17-20, 19-10, 21 (удл.). Зал «Восход» — 19 мая — Здравствуй, дети! 10-10, 13-50. В зоне особого внимания. 15-30, 17-30, 19-30, 21-30. Великая Отечественная (1-й фильм). 11-50, 20 мая — Здравствуй, дети! 10-10, 13-50. В зоне особого внимания. 17-30, 19-30, 21-30. Великая Отечественная (1-й фильм). 11-50, 15-30, 21 мая — Храбрый удалец 10-10, 13, 14-10. Благородный вор (без права показа по телевидению). 11-20, 15-20, 17, 18-40, 20-20 (удл.).

«ГРЕНАДА» — 19, 20 мая — Строгая мужская жизнь. 12, 16, 18, 19-40 (удл.) — Горизонт-7). 21-50. Судьба барабанщика. 10. Четвертая высота. 14, 21 мая — Принцип «домино». 12, 16, 18, 19-40 (удл.) — И светла адмиралтейская игла. 21-50. Четвертая высота. 14 Серебряные трубы. 10.

Коллектив орса строительства скорбит по поводу смерти старшего работника орса **МАУЭРА Отто Эмануловича** и выражает глубокое соболезнование жене Великому Зинаиде Максимова, семье и близким покойного.